
最新幼儿数高楼教案中班(汇总8篇)
教案是教师教学的记录，也是教学经验的总结与分享。以下
这些高一教案范文，是教师们多年教学经验的总结和归纳，
值得一读。

幼儿数高楼教案中班篇一

1、学唱歌曲《数高楼》，学习歌曲中的节奏型×× × ××
× ×× ×× ×× ×。

2、体验歌曲的旋律，感受歌曲节奏的欢快。

3、在掌握歌曲的基础上，学玩音乐游戏“数高楼”。

4、体验与同伴合作玩游戏带来的乐趣。

1、难点:用富有节奏感及弹性的声音表演念白部分

2、重点:练习数高楼节奏型×× ×(一层楼) ×× × (二层
楼)×× (三层)××(四层) ××(五层) ×楼，×× ×(六
层楼) ×× × (七层楼)×× (八层)××(九层) ××(十
层) ×楼并合着音乐用拳头叠成高楼。

歌曲音乐，图片，铃鼓，钢琴，黑板

一、引入活动:

1、我拍你听:教师拍节奏型三遍，请小朋友模仿并鼓励。

2、发声练习:断奏练习，用短促有弹性的声音歌唱。

3、复习上周所学歌曲。



二、学习歌词

2、介绍歌曲，并请幼儿欣赏歌曲音乐，引导幼儿说出这首歌
曲和往常学的歌曲有什么不一样？“全在云里头”什么意思？
“答数”是什么意思？引导幼儿了解歌词意思。

3、教师出示图片，按歌词顺序指图并模仿动作，有节奏地说
出歌词，对念白部分老师先用铃鼓边拍边唱一遍，让孩子体
会歌词的韵律和节奏，并在让孩子跟读前说明念白的唱法，
跟唱一遍后，老师可只做动作让孩子试着说出歌词。

三、学唱歌曲

1、请幼儿有节奏地跟读两遍歌词，引导幼儿用欢快的情绪朗
诵，在数高楼(一层楼……)部分请幼儿有节奏地边拍手边说
出歌词，还可老师拍手幼儿说歌词或男生拍手女生说歌词。

2、老师弹唱音乐，让幼儿跟唱二遍，在数高楼节奏时，老师
弹135柱式合弦音节奏型，幼儿拍手唱歌词。

3、完整学唱歌曲。

4、请幼儿边唱边表演，老师在念白部分拍节奏，歌曲部分弹
音乐，可适当放慢节奏。

四，学玩游戏“数高楼”

分组游戏:5人一组，念白部分，幼儿边表演边唱(弟弟妹妹手
拉手--左右手食指分别伸出后拉勾勾，站在路边数高楼--脚
往前一步并伸手做数的动作，一二三四五六--伸手指，幢幢
楼房高又大--用手比又高又大，一直伸进云里头--根据歌词
伸手指向天空)。歌词部分同上(依词动作)，到“全在云里
头”时，幼儿围成一个圈，在念高楼(一层楼……)时幼儿合
着音乐依次由低到高建楼，“全在云里头”时散开并打开手



臂拉手上举。

五、结束部分

1、学习歌表演。

2、师：今天的游戏好玩吗？以后我们有时间再和好朋友玩数
楼房的游戏好不好？

六、活动延伸：

1、引导幼儿在表演区随音乐伴奏边演唱边合作游戏。

2、游戏熟练后鼓励幼儿尝试不同的搭高楼的节奏。

最后发现是小朋友们的表现力不够，念白部分要表现出无乐
而动的韵律感是比较难的，而且这是第一次接触到，所以，
还需要不断的巩固练习，才能达到更好的效果。整个活动我
注重强调让幼儿在浓郁的音乐氛围中主动学习，并通过团体
的游戏互动，激发孩子的表现欲望及对音乐活动的热爱。

幼儿数高楼教案中班篇二

1、欣赏歌曲，掌握数高楼的节奏，感受歌曲活泼、欢快的特
点。

2、通过视听结合引导幼儿理解歌词，感知各种各样的楼房。

1、师：你们看到过高楼吗？在哪里看到的？它是怎么样的？
有几层呢？

2、师：现在我们城市里的高楼是越造越多、越造越高、越造
越漂亮了，今天有一群小朋友要去看高楼、数高楼，我们也
一起去看看吧！



1、第一次欣赏

欣赏后提问：（1）你们看到了什么？听到了什么？

（2）你们喜欢听这首歌吗？为什么？（引导幼儿感受歌曲活
泼、欢快的特点）

2、第二次欣赏

欣赏后提问：小朋友是怎样数高楼的？（引导幼儿掌握数高
楼的节奏）

3、第三次欣赏

欣赏前交代任务：看一看、听一听里面的高楼是怎么样的？

欣赏后提问：（1）小朋友们看到的高楼是怎么样的？

（2）你喜欢里面的哪幢高楼？为什么？

在教师地带领下轻声跟唱歌曲数遍

要求幼儿自由结伴边唱边游戏

幼儿数高楼教案中班篇三

活动目标：引导幼儿感受歌曲优美的情绪，学习用连贯、优
美和活泼、轻快的歌声演唱三拍子歌曲，并尝试用唱衬词的
方法，学习简单的二声部合唱，培养幼儿歌唱表现能力。根
据歌词内容做相应的动作。在对唱的过程中注意倾听同伴的
声音，及时接唱。

活动重点：让幼儿理解歌词，真切体会到歌曲的美，然后展
现出来。



活动准备：活动前组织幼儿观察柳树，据歌词绘制图片一幅。

活动过程：

1、听听（歌曲感受）

（1）教师范唱，幼儿听赏。

（2）教师边播放歌曲边随着音乐做律动，幼儿试着跟着做动
作。

（3）幼儿第三遍听赏歌曲，尝试着用母音模唱或跟唱。

2、想想（情感交流）

（2）选择自己喜欢的或力所能及的方法学唱。（如：拍拍子、
拍节奏、律动、打击乐等等。教师可以再次播放歌曲。）

3、唱唱（词曲自学）

（1）请个别幼儿上台来唱。（唱一句或两句都行，再请其他
幼儿评议，补充或纠正，师鼓励）

（2）齐唱歌曲。

（3）师提问：还有不会唱或是不懂的地方吗？（如果还有，
请幼儿举手站起来说，最好请其他幼儿帮他解决）

（4）师总结：通过大家的努力，这首歌用各种方式基本上学
下来了。现在大家完整地唱唱，注意情绪，用自然的声音歌
唱。注意：开头两句说柳姑娘拖着长辫子，随风轻轻摆动，
很美的样子，应该怎样唱？（优美地）柳树姑娘高兴地洗头
发，又应该怎样唱？（活泼轻快地）指导幼儿用对比的声音
演唱歌曲。



4、演演（歌曲演绎）

师：请大家想想用什么形式演唱呢？（表演形式将音乐的美
表现出来）

（1）分组讨论：选择表演形式和创新。

（2）以小组为单位进行展示。（采用幼儿自评、互评等多种
评价方式加以评价，老师抓住时机，给予表扬、鼓励）

反思：

《柳树姑娘》，是一首活泼轻快，优美动听的三拍子歌曲。
作品以拟人的手法，生动形象地描绘了春风吹来，柳枝甩进
池塘轻歌曼舞的这一景象，向人们展现一幅春意盎然的美丽
图画。在教学之前，我们经常带领幼儿到户外感受春天的气
息，了解春天的主要特征。幼儿对花草、树木与生俱来就有
一种亲近感，他们闻闻花香，摸摸小草，甩甩柳枝，并相互
交流自己的发现。有的说：柳树的柳枝真软，风轻轻一吹，
就飘起来了；有的说：柳树的枝条还长着呢，快要碰到池塘
的水了……孩子们的谈话，让我想起了歌曲《柳树姑娘》，
何不用歌曲来延续幼儿对柳树的兴趣，用歌声来表达对柳树
的喜好呢？因为通过了观察，幼儿对柳树有了很深的感触，
再进行歌曲的教学，幼儿就会有了感性经验和审美情趣。

第一环节，我设计了律动《郊游》，幼儿自由结伴，以郊游
的形式进入教室，引起了幼儿参与活动的兴趣，让幼儿体验
与同伴合作表演的友爱、快乐，让幼儿带着愉快的情绪投入
活动，并能够活动了幼儿的身体，从而引出课题的相关内
容——春天。再通过与幼儿共同讨论春天的景色，引出柳树
这一事物。

第二环节，我先出示了各种柳树的图片，请他们来观察柳树
的形态，让他们对柳树进行一下描述。幼儿的说法很多，有



的幼儿说他看到柳树发芽了；有的幼儿说看到柳树的枝条很
长的；有的幼儿还用手来比划了一下柳树是怎么样在风里飘
动的……幼儿的议论，让我感觉他们在平时的生活中，是那
么关心周围的事物，观察得是那么得仔细。我通过幼儿的讨
论，最后总结了一下柳树的特点，并把柳树这种优美的身姿
比作了漂亮的柳树姑娘：柳树姑娘静静地坐在河边，她那长
长的`辫子随风飘动着，一阵微风吹过，她的头发就被甩进了
池塘，不停地摇摆着，好像是要把自己的秀发清洗地干干净
净似的，引起了幼儿的共鸣，再通过对歌曲的欣赏，让幼儿
先感受《柳树姑娘》这首歌旋律的美。

第三环节，那就是学习歌曲了，幼儿在欣赏了歌曲之后，被
歌曲活泼轻快、优美动听的旋律所吸引，在老师的带领下，
他们认真地学习歌曲。在教授歌曲过程中，我发现幼儿对其
中的一句掌握起来有一点难度：后半部分中的一个字唱几个
音，幼儿容易拖拍或者是抢拍，造成了歌声不整齐的现象。
为了解决这个问题，我经过了多次的范唱，并带领幼儿一起
练习，提醒幼儿可以在长音的时候在心里默数三拍，这样的
话就不会拖拍或是抢拍了。经过幼儿的多次练习后，难点就
解决了。

幼儿数高楼教案中班篇四

一、发音练习，学唱并用动作表现哩哩哩哩、恰恰恰的乐句。

通过玩游戏的方式，感知并熟悉歌曲的前半部分的旋律。

师：你们看，草地上小弟弟小妹妹在玩什么游戏呢？想不想
和他们一起到草地上玩玩呢？

二、教师范唱歌曲，幼儿学习完整演唱并表现搭高楼的方法。

1.请小弟弟和小妹妹和我一起来数高楼。



师：看，小弟弟小妹妹发现了什么?（高楼）

小弟弟小妹妹呀想请他们的好朋友一起来数高楼，他们会怎
么邀请呢？

教师示范：老师还会把它用好听的声音唱出来呢，听！

（来来来，小弟弟，来来来，小妹妹，我们一起数高楼，哩
哩哩哩，恰恰恰，哩哩哩哩，恰，恰恰恰）

你们想不想请你们的好朋友一起来玩呢？（师幼共同演唱。）

2.在说唱变化中体验节奏型变化的不同韵律。

看，这座高楼一共有几层啊？那你们猜猜，高楼里都住着谁
呢？

启发联想。总结：一层楼，住着谁？一只小猫喵。

听听声音。总结：二层楼，住着谁？两只小狗汪！汪！。

看看图形。总结三层楼，住着谁？三只老鼠，吱吱吱。

猜猜谜语。总结：四层楼，住着谁？四只青蛙，呱呱呱呱。

数数念念。总结：五层楼，住着谁？五只小鸡，叽叽叽叽叽。

完整练习a歌唱与b说唱。

3.引导幼儿完整学唱歌曲。

教师进行前示范，用优美的声音、较慢的速度清唱歌曲。

启发幼儿用恰当的语气表现乐曲中的衬词，引导幼儿唱衬词
的时候，声音要象小皮球一样跳起来。



用对唱的形式让幼儿充分感受歌曲，提醒幼儿注意看教师指
挥演唱歌曲。

三、鼓励幼儿一起合作表演歌曲。

引导幼儿用身体来搭高楼，用歌声来数高楼，让幼儿在体验
与同伴合作表演的同时，用自然的声音来演唱歌曲。

1.分角色演唱：男孩子歌唱，女孩子说唱。

2.角色交换进行表演唱。

幼儿数高楼教案中班篇五

3、鼓励幼儿一起合作表演歌曲。引导幼儿用身体来搭高楼，
用歌声来数高楼，让幼儿在体验与同伴合作表演的同时，用
自然的声音来演唱歌曲。

4、是延伸活动，引导幼儿尝试创编歌词，借以更深层次的巩
固歌曲的旋律和节奏，培养幼儿的自主创造的能力和发散性
思维。

美丽的夏天来了，臧老师看到好多的的鲜花都开放了，我就
想来数数到底有多花？好听吗？你们想不想也来编一首歌曲
呢，那我们到院子里看看有什么美丽的景色，也来编一首好
听的歌曲，准备好了吗？我们出发吧!

5、随着《恰恰恰》的音乐一起舞蹈，通过舞蹈让幼儿再次巩
固歌曲中的恰恰恰的节奏，并结束活动。

幼儿数高楼教案中班篇六

1．教师示范游戏，幼儿观察并伴唱。



提问：我们的游戏有什么变化?

小结：谁赢了谁就做带头人，创编新的哩哩哩、恰恰恰的动
作，另外一名小朋友学他一起做。

2．鼓励幼儿大胆创编各种不同的身体动作，有节奏地表现唱
词，并请个别幼儿分享、带领同伴练习创编的动作。

3．幼儿边演唱歌曲边与同伴合作游戏。

教师重点评价幼儿的演唱情况及两人游戏时分辨输赢创编动
作的情况，提醒幼儿按节奏换游戏伙伴循环开展游戏。

幼儿数高楼教案中班篇七

1．教师与幼儿运用分句模唱的方式，学唱“哩哩哩、恰恰
恰”的乐句，掌握附点及空拍节奏。

2．教师完整示范，幼儿学唱此乐句，引导幼儿倾听并唱出附
点及空拍节奏。

3．鼓励幼儿创编哩哩哩、恰恰恰的动作，引导幼儿边唱边表
演。

幼儿数高楼教案中班篇八

1．教师完整范唱歌曲。

提问：歌曲中除了唱到哩哩哩、恰恰恰，还唱了什么?是怎样
数高楼的?

什么是层层叠叠?我们怎样用小手来表现层层叠叠的高楼?

2．教师选择幼儿有代表性的搭高楼的方法，带领幼儿边学说



念白部分边用动作表现，掌握歌词及节奏。

3．幼儿与教师一起边完整演唱歌曲边有节奏地做动作。

根据幼儿演唱过程中的问题，重点引导幼儿唱出附点及空拍
节奏，及边说念白边有节奏地表现搭高楼。


